
 متقن ماسرى اختبار الثلاثي الثاني المستوى : الثالثة تقني رياضي 
2018 /2017السنة الدراسية :   سا2:المدة المادة رياضيات  

 التمرين الاول  الموضوع الأول     الاستاد محمد بن كوابيش الحاج

7𝑥   ( Εالمعادلة )   ℤ2نعتبر في   − 13𝑦 = 1

;𝑥 )( هي ألثنائيات   Εبرهن أن حلول المعادلة )  (1 𝑦) حيث :   𝑥 = 13𝑘 + 2  ;   𝑦 = 7𝑘 + 𝑘𝜖ℤو  1

; 𝑥 𝑛لتكن  (2 𝑦  اعداد طبيعية تحقق و :   {
𝑛 = 7𝑥 + 2

𝑛 = 13𝑦 + 3
 

; 𝑥)ا( اثبت ان  𝑦)  ( حل للمعادلةΕ )

}  : ألأتية  (Sب( نعتبر الجملة ) 
𝑛 ≡ 2⦍7⦐

𝑛 ≡ 3⦍13⦐
𝑛اذا وفقط اذا كان   (Sحلا للجملة )  𝑛أثبت أن     ≡ 16⦍91⦐ 

عددا طبيعيا  𝑘ليكن    

على  الترتيب 13و  7على  33𝑘     و  23𝑘عين باقي القسمة الاقليدية لكل من      (أ
 ( Sحلا للجملة ) 2018تحقق أن العدد  (ب

   91على   20181962+   20182019عين باقي القسمة للعدد   (ت

التمرين الثاني 

 𝑓   كما يلي     ⦌∞+ ; 0⦋الدالة المعرفة على المجال :   𝑓(𝑥) = 1 +
ln(𝑥)

𝑥

lim( احسب  1    
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)     وlim
𝑥→0+

𝑓(𝑥)   ثم فسر هندسيا النتيجتين

ثم شكل جدول التغيرات  𝑓( ادرس اتجاه تغير الدالة 2     

𝑦:بالنسبة الى    𝑓( الممثل للدالة  C( ادرس الوضع النسبي للمنحنى )3      = 1 (d)  

;0)    ( يشمل النقطةT( يقبل مماس )C( بين أن المنحنى )4      1)  𝜔  ويمس في نقطة يطلب تعيين احداثييها ثم اكتب

معادلته     

(C( والمنحنى )Tالمماس )( أنشئ  5

6 )𝑔  الدالة المعرفة علىℝ⋆ كم يلي    :  = 1 +  
ln|𝑥

𝑥
   𝑔(𝑥)

𝑥𝜖ℝ∗      𝑔(−𝑥)أ( بين أنه من أجل  + 𝑔(𝑥) = لهذه الدالة يقبل مركز ( الممثل δثم استنتج ان المنحنى ) 2

 (δتناظر يطلب تعينه ثم أنشئ المنحنى )

𝑦( مستقيم معادلته  𝑚∆) ; وسيط حقيقي  𝑚ب(  = 𝑚𝑥 + فان جميع   ℝعلى  𝑚بين انه عندما يتغير   1

;𝜔( 0 ( تشمل النقطة𝑚∆المستقيمات ) 1)   

𝑥  : 𝑔(𝑥)عدد حلول المعادلة ذات المجهول  𝑚ج ( ناقش بيانيا حسب قيم  = 𝑚𝑥 + 1

الناتجة للتجربة(المجموعة الشاملة ) مجموعة الإمكانيات  Ω: في تجربة عشوائية ما نسمي  التمرين الثالث

 بحيث :  Ωالاحتمال المعرف على   Pوليكن  Ωمن المجموعة  Cو  A ;  Bالحوادث نعتبر 

𝑃(𝐶) = 0,4   ;    𝑃(𝐵) = 0,7   ;    𝑃(𝐴) = 0,3 ;    𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =   0,2, ;   𝑃(𝐴̅   ∩ 𝐶)  = 0,5 

𝑃(𝐴احسب ما يلي :  (1 ∩ 𝐵)    و C) ∪ 𝑃(𝐴       و𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)  

  لينغير مستق 𝐵و   𝐴بين أن الحدثين  (2

∩ 𝑃(𝐴بين أن   (3 𝐵)   =∪ 𝐵)    𝑃 ( 𝐴 

𝑛




